

12月5日-12月11日 本周资讯一览

➤ 2023年第46期

主权与国际评级部

杜凌轩 010-66428877-279

lxdu@ccxi.com.cn

王家璐 010-66428877-451

jlwang@ccxi.com.cn

于嘉 010-66428877-242

jyu@ccxi.com.cn

张晶鑫 010-66428877-243

jxzhang@ccxi.com.cn

李梓桐 010-66428877-570

ztli@ccxi.com.cn

易成 010-66428877-218

chyi@ccxi.com.cn

方蒨阳 010-66428877-567

hyfang@ccxi.com.cn

其他联系人

张婷婷 010-66428877-203

ttzhang@ccxi.com.cn



热点评论

- 取消燃油补贴 打击偷油 尼日利亚石油收入大增

经济

- 美国11月非农录得19.9万强于预期
- 德国10月工业订单意外下降 Q4经济或再次萎缩
- 南非受电力减载影响丧失近150万个就业岗位 三季度经济萎缩0.2%
- 土耳其经济预期获国际组织积极修正 2024年上调一次最低工资
- 俄罗斯银行存款流入量创历史新高 普京签署法令将2024年最低工资提高18.5%
- 非洲开发银行下调非洲经济增长预期

财政

- 俄总统普京签署《2024-2026年俄联邦预算法案》
- 马来西亚将向千万人发放十亿援助金
- 亚行批准向菲律宾提供2亿美元贷款 援助该国开展基础设施项目
- 南非财政部宣布向Transnet提供470亿兰特救助
- ADB跟随IMF为斯里兰卡提供贷款支持

政治

- 日本首相岸田文雄拟撤换安倍派的所有阁僚
- 俄罗斯2024大选时间公布 普京宣布将参选
- 土耳其2024地方选举前动态：人民联盟合作稳固，反对派调整联盟
- 俄土将就天然气枢纽项目达成协议

国际收支

- 南非第三季度经常项目赤字收窄
- 土耳其外国游客激增 2023年旅游收入目标有望达成
- 俄罗斯增加对非欧洲方向LPG出口

ESG

- IMF总裁于COP28强调碳定价的重要作用 阿联酋总统宣布设立300亿美元基金以解决气候融资缺口问题
- 南非贸工部发布电动汽车白皮书
- 迪拜成为中东首个跻身2023年全球实力城市指数前十名的城市

主权信用

- 穆迪将尼日利亚展望由稳定调整为正面 维持Caa1主权信用评级
- 穆迪将中国展望由稳定调整为负面 维持A1主权信用评级
- 穆迪将香港特区、澳门特区展望由稳定调为负面 维持Aa3信用评级
- 惠誉将斯洛伐克主权信用评级由A下调至A- 展望由负面调整为稳定
- 惠誉将越南主权信用评级由BB上调至BB+ 展望由正面调整为稳定

本周热点评论

1、取消燃油补贴 打击偷油 尼日利亚石油收入大增

尼日利亚政府部门公布的最新数据显示，今年第三季度，该国石油贸易收入同比上涨超过 83%。专家指出，收入上涨与政府在今年夏季宣布取消燃油补贴、打击偷油等措施有关。据了解，西非国家尼日利亚自 20 世纪 70 年代起成为非洲最大的产油国，石油工业是其国民经济支柱之一。2022 年，尼日利亚政府财政收入的 43%、国内生产总值的 12.9% 来源于石油行业。

中诚信国际点评：

尼日利亚政府财政收入对石油依赖程度较高，联邦政府收入中有 40% 左右来自于油气部门，取消燃油补贴有效提振政府收入，改善财政赤字。此前，因国内对原油炼化能力不足，燃油严重依赖进口，政府长期发放燃油补贴，在油价上涨的情况下油价补贴支出进一步增加，上述因素均致使财政收支长期保持赤字状态。2023 年 6 月，新政府兑现《石油工业法案》承诺，取消长达数十年的燃油补贴，同时，2023 年第三季度石油产量为 145 万桶/日，同比增长约 21%，预计将一定程度缓解尼日利亚政府收支失衡问题。此外，尼日利亚外汇改革政策取得有效进展，取消多重汇率制度，实施统一汇率政策以及外汇汇率由市场力量决定等措施长期来看将提高尼日利亚外汇市场的效率。然而，尼日利亚仍面临较为严重的通货膨胀问题，且长期以来，尼日利亚东北部极端暴力主义及尼日尔河三角洲的犯罪活动始终对尼石油资产安全产生威胁，对尼石油收入的稳定性产生不利影响。

1、美国 11 月非农录得 19.9 万强于预期

美国劳工部公布的就业形势报告显示，美国 11 月非农强于市场预期，失业率也下降了 0.2 个百分点。具体数据显示，美国 11 月季调后非农就业人口增加 19.9 万人，强于市场预期的 18 万人，表明在美联储试图放缓经济增长之际，劳动力市场依然强劲。9 月份新增人数从 29.7 万人下修至 26.2 万人，10 月份非农新增就业人数维持在 15 万人。在修正后，这两个月新增的就业人数合计较修正前低 3.5 万人。数据还显示，美国 11 月失业率录得 3.7%，为近四个月以来的最低水平，较 10 月的 3.9% 下降了 0.2 个百分点，市场先前预期该数据会维持不变。

2、德国 10 月工业订单意外下降 Q4 经济或再次萎缩

德国 10 月份工业订单意外下降，突显出这个欧洲最大经济体的制造业仍然停滞不前。周三公布的数据显示，德国 10 月工业订单环比下降 3.7%，而分析师此前的预测是增长 0.2%。不过，9 月工业订单修正为增长 0.7%。机械和设备制造业订单下降 13.5%，而飞机、船舶和火车等运输设备制造业的新订单激增 20.2%。

这一结果表明，在能源危机和全球需求疲软的余波中，德国庞大工业基础的复苏前景难以实现，这进一步拖累了德国经济。德国第三季度 GDP 环比萎缩 0.1%，经济学家预计第四季度还会出现同样规模的萎缩，这将使德国成为唯一陷入衰退的主要经济体。在一项令人震惊的法院判决后，柏林的预算混乱可能会进一步给经济复苏蒙上阴影。

3、南非受电力减载影响丧失近 150 万个就业岗位 三季度经济萎缩 0.2%

据南非商业科技网站 12 月 7 日报道，南非总统府电力部长拉莫豪帕在 Medupi 发电站发表讲话称，2022 年南非共有 64 万人因电力减载升级而失业，预计 2023 年这一数字将超过 80 万人，即大规模断电在过去 24 个月内导致南非丧失 148 万个就业岗位。The Outlier 数据显示，2023 年南非累计限电时间已达到 6,776 小时，迄今为止已记录 326 天电力减载，意味着 2023 年截至 12 月 6 日仅有 12 天没有限电。此前，拉莫豪帕预计限电对南非经济总增加值的影响约为 7,250 亿兰特。



南非统计局最新数据显示，2023年第三季度南非经济萎缩0.2%，此前第一季度和第二季度分别增长0.4%和0.5%。其中，农业下降9.6%，建筑业下降2.8%，制造业下降1.3%，采矿业下降1.1%，贸易、餐饮和住宿业下降0.2%。南非统计局表示，2023年第三季度南非商品和服务进口额下降8.6%，化工产品、树脂和塑料、贱金属及其制品、蔬菜产品以及车辆和运输设备进口减少；商品和服务出口额增长0.6%，车辆和运输设备、珍珠、宝石和半宝石、贵金属以及蔬菜产品出口增长。

4、土耳其经济预期获国际组织积极修正 2024年上调一次最低工资

土耳其安纳多卢通讯社报道，随着土耳其银行表现出对抗通胀的决心，国际信用评级机构和投资银行对该国经济前景的看法发生了积极变化。惠誉在11月发布的报告中，将土耳其经济中期潜在增长预测从3.9%上调至4.1%。标普于12月1日对土耳其进行了期外评估，修正了该国信用前景，确认主权信用评级为“B”，并将信用评级展望从稳定调整为正面。标普在声明中表示，如果未来12个月土耳其国际收支进一步改善、外储增长更快、美元化程度下降，长期国家评级可能上调一级。世行将土耳其今年的经济增长预测从3.2%上调至4.2%。IMF也上调了今明两年土耳其经济增长预期，预计土耳其经济今年将增长4%，明年将增长3.25%。OECD在11月发布的经济展望报告中将土耳其今年经济增长预期从4.3%上调至4.5%。

据《墙报》消息，土耳其总统埃尔多安12月1日表示，尽管过去两年的惯常操作，他们将在2024年上调一次最低工资。土耳其最近一次上调最低工资是在今年7月，涨幅为34%，从8,500里拉提高到11,402里拉（394美元）。在5月份获得连任后，埃尔多安选择了前华尔街银行家埃尔坎担任中央银行行长。为缓解外储枯竭和通胀飙升的经济压力，后者领导了一系列政策转向。

5、俄罗斯银行存款流入量创历史新高 普京签署法令将2024年最低工资提高18.5%

俄塔斯社12月5日报道，据《俄罗斯商业银行》从大型银行获悉，在俄央行今年第四轮加息背景下，11月份俄银行存款增长创历史新高，存款流入量甚至超过了2022年春季水平，客户（个人）定期存款金额亦创下了历史新高。俄外贸银行管理委员会副主席Georgy Gorshkov说，11月俄外贸银行的卢布存款增加了3,600亿卢布（约合39亿美



元），环比增幅 74%。俄天然气银行 11 月的个人存款增幅亦达到本年度最高水平，MTS 银行的卢布存款的资金流入量也创下纪录。

俄总统普京签署一项法律，将 2024 年最低工资提高 18.5% 至 19,242 卢布（约合 217 美元）。该法令将有助于提高约 480 万工人的工资，如用人单位提供工资低于最低工资，或面临最高 10 万卢布（约合 1,126 美元）的罚款。除最低工资外，俄多项社会补助指标也将上调。其中，人均最低生活保障将增加至 15,453 卢布（约合 174 美元）；生育基金也将指数化，2024 年生育津贴将从 383,179 卢布（约合 4,202 美元）增至 565,562 卢布（约合 6,369 美元），2025 年增至 763,671 卢布（约合 8,600 美元），此外，生育首个孩子补贴为 4.4 万卢布（约合 496 美元），第二个孩子补贴为 5.8 万卢布（约合 653 美元）。另，俄统计署数据显示，10 月俄登记失业人数为 222.4 万人，较 9 月减少 9.1 万人；失业率为 2.9%，环比下降 0.1 个百分点，同比下降 1 个百分点，为 1991 年以来最低值，继续维持年初以来的下降趋势。

6、非洲开发银行下调非洲经济增长预期

因地缘政治紧张局势持续、世界经济增长乏力、各主要经济体上调利率，非洲开发银行近日发布题为“2023 年非洲宏观经济状况和前景”的报告，下调 2023 年和 2024 年非洲经济增长预期。该行预计 2023 年非洲经济增长 3.4%，2024 年增长 3.8%。而半年前该行预计对应年份增速分别为 4% 和 4.3%。该行认为，由于疫情带来长期和持续影响，地缘政治局势紧张，加上地区冲突和气候变化，全球经济增长放缓，非洲各国政府财政能力有限，难以采取有效方式化解冲击、重振经济。该行首席经济学家、副总裁凯文·乌拉马表示，持续高通胀率将危及疫情缓解后的非洲经济复苏，很多非洲国家货币贬值加重了这些国家债务偿还成本。

此次下调增长预期涉及 33 个非洲国家。2023 年，因政治和安全局势动荡，中部非洲增长预计由 5.3% 下调至 4.1%。苏丹武装冲突、埃塞俄比亚和肯尼亚高债务以及还债成本上升抵消了卢旺达和坦桑尼亚高增长，东部非洲增长预计由 4.2% 下调至 3.4%。因埃及货币贬值，突尼斯和阿尔及利亚的高通胀率，北部非洲增长预计由 4.7% 下调至 4%。南部非洲 2022 年经济增长 2.8%，而 2023 年仅为 1.6%，该地区最大经济体南非经济增长缓慢，电力严重匮乏影响经济发展。西部非洲经济增长预计从 3.3% 下调至 2.8%，尼日利亚燃料补贴和汇率改革、加纳高



额债务以及萨赫勒地区恐怖主义活动对农业的影响拉低了该地区经济增长预期。

财政

1、俄总统普京签署《2024-2026 年俄联邦预算法案》

俄罗斯克里姆林宫网站消息，当地时间 27 日，俄总统普京签署了俄罗斯 2024 年联邦预算，以及 2025 年和 2026 年联邦预算计划法案。该法案于 11 月 17 日在俄国家杜马通过，并于 11 月 22 日由俄罗斯联邦委员会批准。其中俄罗斯 2024 年联邦预算收入约为 35.065 万亿卢布，支出约为 36.66 万亿卢布。

2、马来西亚将向千万人发放十亿援助金

马来西亚政府宣布将向全国低收入成年人每人发放援助金 100 令吉（马国货币，合人民币 153 元）电子现金，总额为 10 亿令吉（16.83 亿人民币）。低收入成年人指的是年收入不满 10 万令吉的 21 岁以上成年人，估计有 1000 万人。这是安瓦尔首相去年 11 月上台执政以来第二次发放援助金。今年 6 月马国政府推出“慈悯青年电子钱包”，向大约 200 万 18~20 岁青年和大学生每人发放了 200 令吉，总额达 4 亿令吉。对于媒体担忧是否会因此引发通胀的问题，马国财政部副部长表示，虽然 10 亿令吉在流通中的加成效应会产生大约 30 亿令吉的货币市场效果，但是对应于马国的 GDP 是很小的份额，不会导致通胀率上升。

3、亚行批准向菲律宾提供 2 亿美元贷款 援助该国开展基础设施项目

亚洲开发银行（ADB）12 月 8 日表示，已批准向菲律宾提供 2 亿美元贷款，协助该国建设低碳排放、气候可持续性、全面性、高质量的公共基础设施。亚行指出，这笔贷款将为与道路、桥梁、交通和洪水风险管理相关的“复杂且具有气候适应性”项目提供资助。这些项目被菲律宾政府确定为重点项目。亚行还将帮助加强交通运输部、公共工程和公路部等执行机构实施大型复杂基础设施项目的能力。

4、南非财政部宣布向 Transnet 提供 470 亿兰特救助



据南非独立传媒网站 12 月 4 日报道，南非财政部宣布向国家运输公司(Transnet)提供 470 亿兰特担保额度，以支持其复苏计划。Transnet 将根据该额度提取 228 亿兰特初始金额，以处理即时的流动性问题，例如解决到期债务。Transnet 在上个月要求南非财政部在未来两年内向其提供 1,000 亿兰特财务支持计划，其中包括 470 亿兰特股权注入或贷款，以及由政府接管 610 亿兰特债务。Transnet 一直受到铁路和港口效率低下的困扰，一方面由于铁路网络崩溃，数百辆卡车不得不将煤炭运往理查兹湾港，另一方面由于设备供应不足和天气条件恶劣，价值 70 亿兰特货物集装箱被困在德班港外船只上。

5、ADB 跟随 IMF 为斯里兰卡提供贷款支持

12 月 5 日，亚行 (ADB) 官员表示，在 IMF 下周向斯里兰卡发放第二笔救助资金后，该国还将从 ADB 分批获得约 6 亿美元，ADB 还可能在未来四年内向斯里兰卡提供总额为 20 亿美元的预算支持，大部分支持可能以政策性贷款和项目贷款相结合的方式发放。第一笔 2 亿美元的贷款将于 12 月 8 日提交 ADB 理事会，但只有在 IMF 在 12 月 12 日通过对斯首次审查后，才会发放给斯里兰卡。预计 2024 年 ADB 将为电力部门改革再提供 2 亿美元、为水利部门提供 1 亿美元，以及为旅游部门提供 5000 万-7000 万美元。另外，ADB 还专门拨出 1 亿美元用于支持改善中小型企业的融资渠道，以及另外 1 亿美元用于改善公共财政和债务管理。

政治

1、日本首相岸田文雄拟撤换安倍派的所有阁僚

据相关媒体报道，日本首相岸田文雄拟撤换“安倍派”的所有阁僚、副大臣、政务官，共计 15 人。“安倍派”是自民党内最大派系，若无人担任政务要职将是十分罕见的局面，这种调整也将对岸田坚持重用“安倍派”并在此基础上搞“派系平衡”的政权结构产生很大影响。

据日媒报道，“安倍派”向所属议员下达销售指标，要求他们以每张 2 万日元(约合 973 元人民币)的价格出售政治筹款集会入场券。如果超过销售指标，多出的资金将有机会返还给议员，成为他们的额外收入。东京地方检察厅特搜部正在以涉嫌违反《政治资金规正法》展



开调查。岸田已基本确定撤换松野博一、经济产业大臣西村康稔、自民党政调会长萩生田光一、自民党国会对策委员长高木毅。撤换“安倍派”所有阁僚将在国会会期结束的 13 日后进行，年内实施内阁改组并调整自民党高层人事。

2、俄罗斯 2024 大选时间公布，普京宣布将参选

12 月 7 日，俄罗斯联邦委员会决定于 2024 年 3 月 17 日举行总统选举。次日，俄罗斯总统普京宣布将参加 2024 年总统选举。如果普京顺利连任，将至少能继续掌权俄罗斯到 2030 年。

3、土耳其 2024 地方选举前动态：人民联盟合作稳固，反对派调整联盟

随着 2024 年 3 月 31 日土耳其地方选举的临近，土耳其各政党正加紧进行战略调整。执政的正义与发展党（AKP）及其盟友民族行动党（MHP）一直在最终确定他们的联合策略。在有关执政的人民联盟内部出现危机的猜测中，特别是在总统埃尔多安提出修改总统选举中 50%+1 的要求的提案遭到 MHP 领导人巴赫切利反对后，埃尔多安澄清称，与 MHP 的讨论正在基于相互理解的基础上继续进行。这一澄清是在埃尔多安 29 日在 AKP 议会党团会议上的讲话中做出的。

人民联盟的地方选举战略包括 AKP 和 MHP 首先在各自党内开展工作，然后开始讨论联合战略。这一方法与 2019 年的地方选举有所不同，人民联盟预计将把合作范围从主要城市扩大到更广泛的城市和地区。关键战略包括确保赢得类似安卡拉和伊斯坦布尔等主要城市的市议会控制权。此前有消息称，人民联盟内可能出现了裂痕，但是埃尔多安和巴赫切利 29 日会晤的消息消除了重大分歧的猜测。据报道，他们讨论了安卡拉和伊斯坦布尔的市长候选人问题，并表明了持续的合作。在新当选领导人厄奥兹尔的领导下，主要反对党共和人民党（CHP）正在探讨结盟，特别是与民族主义反对党好党（İYİ Party）的联盟。在五月选举失败后，反对派国家联盟解散，这也导致 CHP 领导层由克勒奇达尔奥卢变为奥兹尔。

4、俄土将就天然气枢纽项目达成协议

据路透社消息，俄罗斯副总理亚历山大·诺瓦克（Alexander Novak）近日表示，莫斯科和安卡拉将在不久的将来就在土耳其建立一个天然气枢纽达成协议。他说，俄罗斯天然气工业股份公司 Gazprom 和土耳



其的 Botas 密切合作，一直在讨论该项目的路线图。俄罗斯去年提议在土耳其建立一个天然气枢纽，以取代对欧洲的销售损失，这符合安卡拉方面长期以来希望成为能源匮乏国家的交易平台的愿望。

国际收支

1、南非第三季度经常项目赤字收窄

据南非《每日商报》网站报道，伴随南非贸易顺差进一步扩大，2023 年第三季度该国经常项目赤字收窄幅度超出预期。南非储备银行最新数据显示，南非经常项目赤字从第二季度的 1,852 亿兰特收窄至第三季度的 193 亿兰特，占 GDP 的比例从 2.7% 下降至 0.3%。南非贸易顺差从第二季度的 222 亿兰特扩大至第三季度的 1,891 亿兰特，商品进口降幅大于出口降幅，反映出太阳能电池板及其他能源相关设备等制成品进口放缓。天达（Investec）经济学家拉拉·霍德斯表示，南非国内需求低迷继续拖累进口活动，而全球制造业环境脆弱和国内结构性挑战继续阻碍出口潜力。

2、土耳其外国游客激增 2023 年旅游收入目标有望达成

土耳其《自由报》援引土耳其文化和旅游部的数据报道称，今年 1-10 月期间，外国游客人数同比增长 11.6% 至 4,420 万人次。包括在国外居住的土耳其公民在内总游客人数达 5,020 万人次，俄罗斯游客是外国度假者中最大的群体。共有 580 万俄罗斯人访问了土耳其，占有所有外国游客抵达人数的 13.2%。在 2022 年同期，有 460 万俄罗斯游客来到土耳其度假。德国游客排名第二，达 570 万人次。同期赴土旅游的德国游客人数同比增长了 8%。在前 10 个月内，有 360 万英国人访问了土耳其，较一年前增加了 40 万人次。土耳其还迎来了近 210 万伊朗游客，较 2022 年同期增长了 3%。有 240 万保加利亚公民访问了土耳其。乌克兰游客访问土耳其的数量上涨了 27.8%。

伊斯坦布尔吸引了 1,480 万外国游客，占有所有到访者的 33.4%。地中海沿岸的安塔利亚排名第二，共有 1,410 万游客，其次是西北部的埃迪尔内省，达到了 400 万。约有 140 万外国游客参观了爱琴海沿岸的伊兹密尔省。旅游收入是土耳其主要的硬外汇来源之一，有助于弥补经常账户逆差。尽管面临地区挑战，土耳其副总统切夫代特·伊尔马兹



表示，土耳其正朝着实现 2023 年旅游收入目标的方向前进。土耳其政府在中期计划中预测该国的旅游收入将在明年上升至 596 亿美元，并在 2026 年进一步增至 713 亿美元。

3、俄罗斯增加对非欧洲方向 LPG 出口

俄罗斯“石油市场”（Petromarket）研究表明，俄罗斯继续将液化石油气（LPG）出口转向非欧洲国家，今年前 10 个月对非欧洲方向的出口翻番，达到 101 万吨，其在前 10 个月俄罗斯 LPG 出口总额中的比例达到 34.4%，而去年 1-10 月只有 17.1%。土耳其、中国、阿富汗、蒙古和中亚国家仍然是主要的替代买家。1-10 月俄罗斯对土耳其的 LPG 出口增长 40%，达到 45.73 万吨，对阿富汗出口增长 1 倍多，达到 16.86 万吨；对中亚国家增长 1.2 倍，达到 14.33 万吨，对蒙古增长 14.6%，达到 3.41 万吨。根据“石油市场”数据，2023 年 1-10 月通过铁运和汽运对中国的出口总额比去年同期增长 88%，达到 20.39 万吨。总体来看，俄罗斯的 LPG 出口增速放缓。今年 1-10 月的出口量同比仅增长 4%，而 1-8 月同比增长 7.5%。

俄塔斯社报道，俄公民已可通过快速支付系统向白俄罗斯、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦和乌兹别克斯坦等五个国家进行转账，也可从境外向俄转账，已有一个国家开通该业务。俄央行国家支付系统部主任巴基纳表示，俄正积极推动快速支付系统国际化转型，但这需要获得相关国家的许可。俄越来越多的银行开通快速支付系统对外汇款业务，当前已开通银行有俄储蓄银行和阿尔法银行，俄农业银行计划在 2023 年内开通，俄邮政银行拟于 2024 年一季度开通。

ESG

1、IMF 总裁于 COP28 强调碳定价的重要作用 阿联酋总统宣布设立 300 亿美元基金以解决气候融资缺口问题

路透社 12 月 6 日消息，IMF 的总裁格奥尔基耶娃在 COP28 强调了碳定价的重要作用，且 IMF 提高了碳定价的预测，将原本预计到 2030 年每吨 75 美元的定价提高到了 85 美元。格奥尔基耶娃表示，如果没有碳定价，我们将无法快速控制全球气温；对于已采纳碳定价的国家



来说，当前的碳定价是每吨 20 美元，预计到 2030 年，碳定价必须达到每吨 85 美元。

Zawya 新闻网 12 月 1 日消息，阿联酋总统穆罕默德当天宣布设立一个 300 亿美元的基金，以弥补气候资金缺口。在 COP28 开幕式上，穆罕默德表示，该基金将专门用于弥补气候融资缺口，确保大规模的可用性、可获得性和可负担性。基金的目标是到 2030 年，促进筹集和投资 2,500 亿美元。此前英国《金融时报》于 11 月 30 日报道称，该基金将得到包括贝莱德在内的几家全球最大投资公司的支持。

2、南非贸工部发布电动汽车白皮书

据南非商业科技网站和南非《每日商报》网站 12 月 4 日报道，南非贸易、工业和竞争部部长易卜拉欣·帕特尔发布电动汽车白皮书，全面概述该国电动汽车发展路线图，以及为汽车行业量身定制的一系列政策干预措施。帕特尔指出，该白皮书旨在为汽车行业制定一条路线，从主要生产内燃机汽车过渡至将电动汽车纳入生产和消费组合“双平台”。帕特尔表示，目前丰田和奔驰已在南非生产混合动力汽车，宝马和福特也已宣布混合动力汽车生产计划。预计南非最早将在 2026 年生产首批纯电动汽车，但南非政府可能要到 2032 年才能提供直接的消费者激励措施。

3、迪拜成为中东首个跻身 2023 年全球实力城市指数前十名的城市

阿通社近日消息，迪拜在日本森纪念财团城市战略研究所发布的“2023 年全球实力城市指数”(GPCI)中跻身前 10 名。2023 年指数根据主要城市的“吸引力”(即吸引人才、资本和企业的力量)进行排名，迪拜上升三位，总体排名第八。在 2023 年指数中，迪拜在文化互动参数中连续第二年保持第四位，超过东京、伊斯坦布尔、马德里、莫斯科和新加坡。与此同时，伦敦、纽约和巴黎保持前三名。该排名充分反映迪拜致力于提升其作为文化目的地、主要创意中心以及最适宜生活和工作的城市之一的地位投入。迪拜在文化互动的多个子参数上也取得了进步，在外国居民数量方面排名全球第一，在豪华酒店客房数量方面排名全球第二。

GPCI 自 2008 年起每年发布一次，是衡量全球城市绩效和竞争力的全球基准。政府、企业和个人使用它来做出与投资、移民和旅行相关的决策。该指数反映了城市的动态性质及其面对全球挑战的适应和发



展能力。它全面概述了城市在全球舞台上的地位和影响。该指数由经济、研发、文化互动、宜居性、环境和可达性等六个参数组成。

主权信用

1、穆迪将尼日利亚展望由稳定调整为正面 维持 Caa1 主权信用评级

调整级别及展望理由：展望上调反映了尼日利亚当局的改革可能扭转该国财政和外部状况恶化。穆迪认为，统一外汇窗口和本币奈拉贬值是解决该国外汇短缺和支持其外部再平衡的第一步，政府大幅取消长达数十年之久的石油补贴进一步提升了该国财政和外部信用状况改善的前景。

2、穆迪将中国展望由稳定调整为负面 维持 A1 主权信用评级

调整级别及展望理由：展望下调反映了政府对财政紧张的国有企业的支持可能削弱中国的财政实力并挑战其政策有效性。穆迪认为，在可预见的未来，土地出让收入的损失降低了地方政府支持地方政府融资平台和其他地方国有企业的力量。

3、穆迪将香港特区、澳门特区展望由稳定调为负面 维持 Aa3 信用评级

调整级别及展望理由：展望下调反映了穆迪对香港、澳门与中国内地之间政治、体制、经济和金融紧密联系的评估，对中国评级的负面展望意味着对香港、澳门评级的负面展望。

4、惠誉将斯洛伐克主权信用评级由 A 下调至 A- 展望由负面调整为稳定

调整级别及展望理由：级别下调反映了斯洛伐克公共财政的恶化以及政府整顿策略的不明确。惠誉预计，到 2025 年，该国广义政府债务将超过 2021 年疫情期间的高点，达到 GDP 的 61.1%，并在中期内保持上升趋势；财政赤字占 GDP 的比例将从 2022 年的 2.0% 扩大到 6.0%。同时，斯洛伐克经济面临结构性挑战，该国严重依赖汽车工业，劳动生产率在过去十年中明显下降。

5、惠誉将越南主权信用评级由 BB 上调至 BB+ 展望由正面调整为稳定



调整级别及展望理由：级别上调反映了越南有利的中期增长前景，强劲的外国直接投资（FDI）流入将推动该国结构性信贷指标的持续改善。惠誉认为，该国房地产行业压力、外部需求疲软以及反腐败导致政策实施延迟等短期经济阻力不太可能影响中期宏观经济前景，政策缓冲足以应对短期风险。